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Чорнокульський С.Т.

Анатомія внутрішніх органів. Спланхнологія. Навчально-методичний 

посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .- 2020.-152 с., 140 іл.

 У посібнику подані сучасні теоретичні відомості з анатомії 

внутрішніх органів у стислій формі з використанням 

авторських схем. Травна, дихальна, сечова, статева системи 

та ендокринні органи представлені в схемах та малюнках в 

обсязі навчальної програми з анатомії людини, затвердженої 

Міністерством охорони здоров'я України. Українські та 

латинські анатомічні терміни наведені у відповідності з 

сучасною Міжнародною номенклатурою (Сан-Пауло, 1997), 

українським стандартом (Київ, 2001).

Посібник рекомендується студентам, викладачам вищих 

медичних навчальних закладів, аспірантам, лікарям.



Чорнокульський С.Т.

Анатомія судин і нервів верхньої та нижньої кінцівок (ангіоневрологія). 

Навчально-методичний посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .-

2018.-96 с., 48 іл.

 Запропонований навчально-методичний посібник «Судини і нерви 
верхньої та нижньої кінцівок» є продовженням синтетико-
аналітичної серії посібників з ангіоневрології голови, шиї, тулуба.
У ньому, як і в попередніх, розвиваються анатомічні підвалини 
української школи ейдетики на основі навчального комплексу, 
посібник атлас-підручник. У посібнику шість розділів з 
ангіоневрології верхньої та нижньої кінцівок: «Артерії верхньої 
кінцівки»; «Вени, лімфатичні судини та вузли верхньої кінцівки»; 
«Нерви верхньої кінцівки»; «Артерії нижньої кінцівки»; «Вени, 
лімфатичні судини та вузли нижньої кінцівки»; «Нерви нижньої 
кінцівки».
Ілюстративні матеріали відомих морфологів, зокрема світової 
анатомії людини Н. Rouviere, 1967; С. Cabrol, 1978; Е. Gardner, 1979; 
Н. Gray, 1989 систематизовані, модифіковані та авторизовані. Вони 
узгоджені з навчальною програмою, затвердженою Міністерством 
охорони здоров'я України, а також адаптовані до українського 
тексту та національного стандарту Міжнародної анатомічної 
номенклатури латинських термінів (Сан-Пауло, 1997).
Схематичні ілюстрації та малюнки приведені у навчально-
методичних посібниках з ангіоневрології під час самостійної роботи 
студентів можуть доповнюватися традиційними кольорами: 
червоним — артерії, синім —вени, жовтим —нерви і т. д. Ця 
своєрідна методика «препарування на папері» олівцем 
(фломастером) значно поглиблює та покращує рівень
засвоєння анатомії судин та нервів.



Чорнокульський С.Т.

Анатомія центральної нервової системи (спинний, головний мозок) та 

органи чуттів. Навчально-методичний посібник з анатомії людини.-К.: 

Книга – плюс .- 2023.-160с., 151 іл.

 У посібнику систематизовані теоретичні 
відомості учбової та монографічної літератури з 
питань загальної і спеціальної анатомії 
центральної нервової системи та органів чуттів 
людини. У стислій формі, з використанням 
авторських схем та окремих ілюстративних 
матеріалів сучасної морфології, подана 
структурна організація спинного і головного 
мозку, 'їх провідних шляхів у функціональному 
висвітленні. Матеріали з анатомії центральної 
нервової системи людини та естезіології 
знаходяться у відповідності з навчальною 
програмою, затвердженою Міністерством 
охорони здоров'я України і призначені для 
студентів медичних вузів, аспірантів та лікарів.
Латинські терміни наведені у відповідності з 
сучасною Міжнародною ана-томічною
номенклатурою (Сан-Пауло, 1997), український 
стандарт (Київ, 2001).



Чорнокульський С.Т.

Анатомія судин та нервів голови і шиї (ангіоневрологія). Навчально-

методичний посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .- 2019.-120с., 90 

іл.

 У посібнику подані сучасні теоретичні 
відомості та систематизовані ілюстративні 
матеріали учбової і монографічної 
літератури з анатомії судин та нервів голови 
і шиї з використанням авторських схем та 
наукових препаратів.
Обсяг поданого матеріалу знаходиться у 
відповідності з навчальною програмою, 
затвердженою Міністерством охорони 
здоров'я України. У посібнику впроваджені 
сучасна Міжнародна анатомічна 
номенклатура відповідних латинських 
термінів (Сан Пауло, 1997), український 
стандарт (Київ, 2001).
Посібник рекомендується студентам і 
викладачам медичних університетів, 
коледжів, аспірантам, лікарям.



Чорнокульський С.Т.

Анатомія м'язів (міологія). Атлас схем та малюнків. Навчально-

методичний посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .- 2022.-160с.

 У посібнику систематизовані сучасні теоретичні та 
ілюстративні матеріали учбової і монографічної літератури 
з анатомії м'язів людини. Подана послідовно-логічна 
структура міології: класифікація, схема м'яза, його 
анатомічний вигляд, стисла текстова частина. В кінці 
кожного розділу пропонуються ілюстрації анотованих, з 
точки зору міології та артрології, натуральних кісток 
скелета людини для більш глибокого та ефективного 
вивчення як міології так і остеоартрології. Обсяг матеріалу з 
анатомії м'язів людини знаходиться у відповідності з 
навчальною програмою, затвердженою Міністерством 
охорони здоров'я України. У посібнику використана сучасна 
Міжнародна анатомічна номенклатура відповідних 
латинських термінів (СанІІау ло, 1997) та її українським 
стандартом (Київ, 2001). Посібник рекомендується 
студентам та викладачам медичних університетів, 
аспірантам, лікарям. Рецензенти: завідувач кафедрою 
анатомії людини Вінницького Національного медичного 
університету ім. М.І.Пирогова доктор медичних наук, 
професор П.П. Шапоренко. Завідувач кафедрою анатомії 
людини медичного інституту Української асоціації народної 
медицини, доктор медичних наук, професор В.І.Талько.



Чорнокульський С.Т.

Анатомія судин та нервів тулуба (ангіоневрологія).  Навчально-

методичний посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .- 2019.-119с., 76 

іл.

 У посібнику подані сучасні теоретичні 
відомості та систематизовані матеріали 
учбової і монографічної літератури з 
анатомії судин та нервів тулуба з 
використанням авторських схем та 
наукових препаратів.
Обсяг поданого матеріалу знаходиться у 
відповідності з навчальною програмою, 
затвердженою Міністерством охорони 
здоров'я України. У посібнику 
впроваджена сучасна Міжнародна 
анатомічна номенклатура відповідних 
латинських термінів (Сан_Пауло, 1997), 
український стан дарт (Київ, 2001).
Посібник рекомендується студентам і 
викладачам медичних університетів, 
коледжів, аспірантам, лікарям.



Чорнокульський С.Т.

Анатомія кісток та їх з'єднань (остео-артросиндесмологія). Навчально-

методичний посібник з анатомії людини.-К.: Книга – плюс .- 2022.-160с., іл.

 У посібнику подані сучасні теоретичні відомості про 
будову пасивної частини опорно-рухового апарату в 
стислій формі з використанням оригінальних схем та 
фотоілюстрацій натуральних кісток і суглобів 
людини. Матеріали для практичних занять 
знаходяться у відповідності з навчальною 
програмою, затвердженою Міністерством охорони 
здоров'я України і призначені для студентів, 
аспірантів та викладачів медичних вузів III–IV рівнів 
акредитації та лікарів хірургічного профілю. 
Латинські терміни наведені у відповідності з 
сучасною Міжнародною анатомічною 
номенклатурою (Сан-Пауло, 1997) та її українським 
стандартом (Київ, 2001).



Лазуренко О.О.

Психологія емоцій: підручник/ О.О.Лазуренко-К.:Книга-плюс.-2018.-

264с.

 Підручник укладений для студентів вищих 
навчальних закладів, які вивчають спеціальний курс 
«Психологія емоцій». Цей курс спрямований на 
вдосконален- ня знань у сфері емоцій, що знаходить 
своє відображення як у теоретичній, так і практичній 
складових вивчення даної дисципліни, а відтак 
подальше формування емоційної компетентності 
майбутнього фахівця.
Даний підручник базується на концепції і навчальній 
програмі курсу «Психологія емоцій», розробленій на 
кафедрі загальної і медичної психології та педагогіки 
Національного медичного університету імені О.О. 
Богомольця під керів- ництвом академіка НАПН 
України, доктора психологічних наук, професора 
С.Д. Максименка, з урахуванням нових підходів 
щодо підготовки медичних кадрів у сучасних умовах.
Підручник може бути використано у навчальному 
процесі, при підготовці майбутніх фахівців у галузі 
медицини, психології, педагогіки.
Вміщені у підручнику завдання не повинні 
обмежувати ініціативу викладача, їх можна 
змінювати і доповнювати з урахуванням специфіки 
факультету.



Табачніков О.Ю., Абдряхімова Ц.Б., Копчак О.О.

Клінічна (медична) психологія: підручник. Рекомендовано вченою

радою Приватного вищого навчального закладу «Київський медичний

університет».-К.:Книга –плюс, 2020.-264с. 

 Підручник містить сучасну інформацію про зміст, 
структуру, задачі та методи
клінічної психології, а також про застосування її 
знань у різних галузях медицини.
Читачі мають змогу ознайомитися з різними 
точками зору щодо найактуальніших
питань цієї дисципліни.
Структурно підручник складається з десяти розділів, 
поділених на дві частини. Перша частина 
присвячена загальній, а друга — спеціальній 
клінічній психології. Наприкінці кожного розділу 
наведено завдання для тестового контролю та 
самостійної роботи студентів.
Для студентів вищих медичних закладів освіти, 
інтернів, лікарів факультетів підвищення 
кваліфікації та медичних психологів-практиків.



Грабовий О. М., Яременко Л. М., Божко О. Г., Чайковський Ю. Б. 

Компендіум з цитології, загальної ембріології та гістології. –К.:Книга-

плюс, 2020.-144с.

 Навчальний посібник створено на основі курсу 

лекцій і методичних розробок до практичних 

занять кафедри гістології та ембріології 

Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця. Призначено для студентів, які 

навчаються на медичному та стоматологічному 

факультетах. У посібнику представлені матеріали 

по ембріологічному розвитку, будові і функціям 

органів і систем організму людини. Зміст посібника 

відповідає «Програмі з гісто-логії, цітології та 

ембріології подготовки фахівців вищого 

(магістерського) рівня вищої освіти Галузі знань 

22, «Охорона здоров’я» спеціальності 222 

«Медицина» (2016 рік)».



Ничик А.З.

Оперативна хірургічна техніка./ А.З. Ничик.-К.: Книга-плюс,2021.-280с.

 У книзі викладено елементи хірургічної 

оперативної техніки – методику роз’єднання і 

з’єднання тканин. Наведено клінічні передумови 

вибору шовно¬го матеріалу. Описано основні 

способи накладення швів на різні тканини. 

За¬пропоновано найуживаніші варіанти в’язання 

вузлів руками та за допомогою інструментів.

Викладено техніку використання як класичних 

хірургічних, так і лапароско¬пічних інструментів.

Докладні ілюстрації, що їх поміщено у виданні, 

допомагають в опановуванні матеріалом.

Для лікарів-початківців хірургічних спеціальностей 

і студентів вищих ме¬дичних навчальних закладів.



Яковенко Л.М., Чехова І.Л., Єфименко В.П.

Обстеження дітей із хірургічними захворюваннями щелепно-лицевої

ділянки./ за заг. ред. проф. Л.М.Яковенко.-К.:Книга-плюс, 2022.-164с.

 Навчальний посібник «Обстеження дітей із 
хірургічними захворюваннями щелепно-лицевої 
ділянки» створено колективом авторів кафедри 
хірургічної стоматології та щелепно-лицевої 
хірургії дитячого віку, кафедри ортодонтії
Національного медичного університету імені О.О. 
Богомольця. У посібнику розглянуто методи 
обстеження дітей із хірургічними захворюваннями 
щелепно-лицевої ділянки на основі авторських карт 
обстеження з описом основних показників 
додаткових методів дослідження. Матеріал, 
викладений у посібнику, відповідає сучасній 
програмі навчання. Для студентів, лікарів-інтернів 
стоматологічного факультету україномовної форми 
навчання вищих медичних навчальних закладів 
України ІІІ−ІV рівня акредитації, щелепно-лицевих 
хірургів, хірургів-стоматологів, логопедів та 
лікарів-ортодонтів.



Копчак O.O., Бачинська Н.Ю., Худенко Л.І. та ін.

Клінічна неврологія. Курс лекцій.- К.: Книга-плюс, 2023.- 208с. 

 Знання та практичні підходи в галузі неврології 
постійно змінюються. Унаслідок появи нових 
досліджень і набуття нового досвіду постає 
необхідність удосконалення методів діагностики та 
лікування неврологічної патології. У цьому виданні 
викладено найсучасніші аспекти етіології, патогенезу, 
клінічної картини, діагностики та лікування основних 
нозологічних форм неврологічних захворювань. 
Короткі сучасні схеми лікування наведено з 
урахуванням відомостей доказової медицини. Видання 
ілюстровано великою кількістю таблиць, схем, 
малюнків для ліпшого сприйняття матеріалу. Матеріал 
посібника навчить студентів (і нагадає лікарям) як 
розуміти, розпізнавати та лікувати розлади головного, 
спинного мозку та периферичної нервової системи.
Для студентів вищих медичних навчальних закладів, 
університетів, інтернів, неврологів, сімейних лікарів 
та фахівців, котрі цікавляться проблемами неврології.



Kopchak O.O., Bachinska N.Yu.

Clinical neurology. Course of Lectures= Клінічна неврологія. Курс лекцій. 

Рекомендовано рішенням Вченої ради Київського медичного університету.

K.:Книга – плюс, 2021.-192с.

 Knowledge and practical approaches in the field of 
neurology are constantly changing. As new research and 
experience expand understanding, there is a need to 
change research methods, professional practice and/or 
treatment. The most important modern aspects of 
etiology, pathogenesis, clinical picture, diagnostics of 
the main nosological forms of neurological diseases and 
syndromes are presented in an accessible form. Short 
modern treatment schemes are presented taking into 
consideration the results of evidence-based medicine. 
The manual widely uses tables, diagrams and figures for 
a better perception of the material.
The book will teach the students (and remind the 
physicians) how to understand, recognize and treat 
disorders of the brain, spinal cord and nerves.
The modern manual is intended for medical students of 
higher medical schools, universities, interns, 
neurologists, family physicians and other professionals 
interested in the problems of neurology.
Recommended by the decision of the Kyiv Medical 
University Academic Council
(protocol № 4 of December 01, 2020)



Ступак Ф.Я.  

Історія медицини.-К.: Книга-

плюс, 2020.-176с

У підручнику розглядаються становлення 

і розвиток медико-гігієнічних знань у 

первісному суспільстві, формування 

медицини Стародавнього світу, Середніх 

віків, Нового і Новітнього часу. Для 

студентів вищих медичних навчальних 

закладів, істориків медицини та широкого 

кола читачів.

Stupak F.Ya.

History of medicine = Історія

медицини. -К.: Kniga-plus, 2020.-176p.

In textbook the formation and development 

of medico-hygienic knowledge in Primitive 

society are considered as well as formation 

of medicine of Ancient World, Middle 

ages, New and Modern time. For students 

of higher medical education institutions, 

historians of medicine and wide circle of 

readers.



Melnyk N.

Histology, cytology and embryology = Гістологія, цитологія та ембріологія. 

К.: Kniga-plus, 2019.-420p.

 The textbook has been written to comply with the
curriculum in histology, cytology and
embryology for the medical and dentist faculties
of a broad range of institutions of higher
education of the 3th and 4th levels of
accreditation. The textbook contains main
chapters of histology, cytology and embryology,
outlines the principal characteristics of each
tissues and system of organs. The presented
material was based on the most recent
developments of the world histology, cytology
and embryology, taking advantage of
terminology in accordance with the requirements
to the international nomenclature (histological,
anatomical and physiological).





Melnyk N.

Histology, cytology and embryology (must have for training to exam) =Гістологія, 

цитологія та ембріологія (підготовка до іспиту).- К.: Kniga-plus, 2019.-420p.

 This book of discipline “histology, cytology, embryology” has been written to 
comply with the curriculum for the students of first and second years of 
education and must have to training for finally exam. This book contains main 
chapters of histology, cytology and embryology, outlines the principal 
characteristics of each tissues and system of organs and main schemes and 
illustration.
This “short course of histology, cytology and embryology” was dedicate to the 
essential medical science of histology, cytology and embryology, which in 
medical education is a connecting link between the theoretical fields of biology, 
anatomy, biochemistry, biophysics, physiology and clinical application. A 
thorough knowledge of histology, cytology and embryology enables a doctor of 
any specialty to take successfully full advantage of its potential for medical 
practice. The book deals with the main themes of modern histology, cytology 
and embryology, outlining the main characteristics of each group of tissues and 
systems of organs. In its information author have set themselves the task of 
teaching future doctors the basic sciences of histology and embryology.
The book contains tests from base for exam “Krok-1” from 2005 to 2018 years.
The textbook has been written to comply with curriculum in histology, cytology 
and embryology for the medical faculties of a broad range of institutions of 
higher education of the 3th and 4th levels of accreditation. Some material from 
standard works of reference has been use.
The author invites constructive comments, which will be incorporate in a future 
edition.



Borysenko A.V., Kolenko J.G., Nesyn A.F., Dikova I.G., Kononova O.V.

Dental caries. Pulpitis. Apical periodontitis = Карієс зубів. Пульпіт. 

Верхівковий пародонтит .- К.: Kniga-plus, 2020.-580p.

 The textbook shows the restorative materials for caries cavities restoration; 
methods of caries cavity preparation and restoration, and root canals 
obturation.
The basic examination methods of patients with hard tooth tissues diseases: 
dental caries and its complications; the basic data of the most common human 
diseases - dental caries, the main it’s etiologic and development factors were 
presented. The dental caries clinical features, diagnosis and differential 
diagnosis of caries with other similar disease were described. The methods of 
dental caries treatment with usage of modern medicamental preparations and 
restorative materials were described.
The causes and mechanisms of dental pulp inflammation - pulpitis, its clinical 
features, the basic principles of diagnosis and treatment using modern methods 
of anesthesia were describe. The etiology, pathogenesis, clinical features of 
periodontal ligament inflammation – apical periodontitis were described. The 
basic methods of its treatment were presented.
Considerable attention was paid to the typical dentist mishaps that happen 
during treat¬ment of dental caries, pulpitis and apical periodontitis, described 
their causes, methods of prevention and elimination.
The textbook devoted for English language students of stomatologic faculties 
of higher medical institutions of III-IV accreditation levels.
Report of proceedings of the Commission for the preparation of training and 
educational materials for persons enrolled in higher medical (pharmaceutical) 
schools and institutions of Postgraduate Education of Ukraine 12.03.2015 №1, 
the Letter of the Ministry of Health of Ukraine from March, 30, 2015 № 23-
01-9/124



Vitovska O.P., Blagun I.V., Kurilina O.I., Saldan Y.Y., Vasyuta V.A., Komarova N.M., 

Timoshenkova O. 

Ophthalmology. Practical course. Офтальмологія. Практичний курс.- К.: Kniga-plus, 2021.-

145 p.

 CONTENT
PRACTICAL SKILLS IN OPHTHALMOLOGY 
................................................................ 5
I. To perform basic examining manipulations and techniques ............. 5
II. To be able to interpret 
......................................................................................19
III. To be able to diagnose, treat and perform prophylaxis at 
.................24
IV. To be able to diagnose and refer to an ophthalmologist at 
..............30
V. To be able to provide emergency care and refer to an 
ophthalmologist at 
................................................................................38
VI. To provide sanitary-and-hygienic recommendations for the 
prevention of myopia .......................................................................49
APPENDIX 1. OPHTHALMIC PHARMACEUTICALS 
..................................................50
APPENDIX 2. OPHTHALMIC TERMS 
.............................................................................. 73
TEST 
..................................................................................................................
......................... 94
ATLAS OF OPHTHALMIC DISEASES 
.............................................................................. 122
REFERENCES 
..................................................................................................................
........ 139



Avrakhova L.

English for Dentists = Англійська мова для стоматологів. - К.: Kniga-plus, 

2020.-220 p.

 Матеріал підручника відповідає вимогам 
програми «Англійська мова» для студентів 
стоматологічних факультетів ВМНЗ ІV рівня 
акредитації.
Підручник містить 14 основних розділів. 
Запропоновані оригінальні та адаптовані 
тексти зі стоматологічної тематики 
супроводжуються системою вправ, що сприяє 
глибокому осмисленню та різнобічному 
розумінню прочитаного і розкриває вміння 
використовувати лексичний матеріал у 
діалогічному та монологічному мовленні.
Матеріали підручника забезпечують 
професійну спрямованість студентів-
стоматологів під час вивчення англійської 
мови, готують їх до іншомовної комунікації, 
читання фахової літератури, складання 
анотацій та написання рефератів.


